



准备好了吗？不一样的2016欧锦赛要来啦

北京时间昨天凌晨，德国足球队在热身赛中主场1：3不敌斯洛伐克队。过去的4场热身赛当中，德国队已经输掉了3场！作为2014年的世界杯冠军，即使球迷们知道勒夫的球队没有使出全力，这样糟糕的成绩也足够他们拉响警报了，因为离2016年法国欧锦赛开始已不到两周。

是的，北京时间6月11日，欧锦赛就要开始啦！对于球迷们来说，这一次的欧锦赛可能会有一个不太一样的体验。比如今年的欧锦赛首次扩军为24支球队，多了诸如威尔士、冰岛之类的新面孔。而从技术层面来说，鹰眼的应用将会扼杀“门线冤案”的存在。最重要的是，今年南美足联也插一脚，“百年纪念版”美洲杯的时间居然和欧洲杯大多数时间重合，夜以继日，球迷们还顶得住吗？

欧锦赛小贴士

A组：

法国 罗马尼亚 阿尔巴尼亚 瑞士

B组：

英格兰 俄罗斯 威尔士 斯洛伐克

C组：

德国 乌克兰 波兰 北爱尔兰

D组：

西班牙 捷克 土耳其 克罗地亚

E组：

比利时 意大利 爱尔兰 瑞典

F组：

葡萄牙 冰岛 奥地利 匈牙利

每小组前两名和4个成绩最好的小组第三晋级16强

揭幕战：2016年06月11日03：00

法国VS罗马尼亚

决赛：2016年07月11日03：00

（以上均为北京时间）

扩军 场次增多，好坏难预料

在球迷心中，欧锦赛成色一向超过世界杯，因为往常极少有滥竽充数的球队。1960年的首届欧锦赛仅4支队，1980年扩军到8支，1996年再次扩到16支，今年变成了24支，比赛也增加到了51场。

上届欧锦赛，德国、荷兰、丹麦和葡萄牙同组，被球迷戏称为“最后的死亡之组”，今年这样的组合确实看不到了。本届赛事，阿尔巴尼亚、冰岛、北爱尔兰、斯洛伐克、威尔士这些此前从没有参加过欧锦赛决赛阶段比赛的队伍将纷纷亮相，而奥地利、乌克兰也仅仅作为东道主参加过1次欧锦赛。

遗珠 强队独缺“橙色郁金香”

虽然欧锦赛扩军，但很可惜，球迷却看不到老牌强队荷兰队。

自从罗本、斯内德、范佩西等新黄金一代接过大旗后，荷兰足球曾迎来一个辉煌的时代，2010年世界杯和2014年世界杯分别获得亚军和季军，然而这支“橙衣军团”的堕落又是飞速的，他们32年来首次缺席欧锦赛正赛。

对于荷兰的提前出局，有人认为这是“世界杯季军魔咒”在作祟。尽管这一魔咒并非总是应验，但的确有不少球队“中

像世界杯一样，不管说得如何天花乱坠，扩军无非利益使然。不过，今年欧锦赛的新面孔也并非全部都是鱼腩，而且也给了贝尔之类原本很难在大赛亮相的巨星一次机会。威尔士在小组赛直接PK掉了波黑，冰岛更是在捷克、土耳其、荷兰的夹击中拿到了小组第二。事实证明，他们有与强队过招的能力。

有意思的是，欧锦赛有一个“黑马定律”，每12年就会诞生一匹进入决赛的黑马——1968年的南斯拉夫、1980年的比利时、1992年的丹麦、2004年的希腊。如今又一个12年过去了，这些欧锦赛新军中会产生黑马吗？

鹰眼 门线冤案难再有

继巴西世界杯之后，本届法国欧锦赛也将采用鹰眼技术来辅助门线判罚，这无疑也是一项重大变革。

门线技术在2014年巴西世界杯上取得了非常不错的使用效果，本赛季的欧冠、欧联杯决赛也启用了门线技术。鹰眼技术将有7部摄像机对球门进行监控，通过软件来追踪皮球路线，能够在1秒内就做出球是否整体越过门线的判断，并且

招”，甚至出现了从1982年到2002年，连续6支世界杯季军在此后的欧预赛中被淘汰的情况，这其中不乏像意大利、法国这样的老牌强队。而这一次，“倒霉”的是荷兰。

不过，荷兰队本身确实有较大问题，基本算得上是青黄不接，球队阵中已没有一位可以挑起大梁的中生代球员，连阿贾克斯青训营——这个曾经是欧洲最为顶级的“球星加工厂”，也很久没有为荷兰国家队输送一位年纪轻轻就名震欧洲的球员了。

将结果发送到裁判的手表上。

欧足联官员科里纳对此评价道，门线技术和门线裁判可以互补，门线裁判的主要任务不是决定球是否越过门线，他们要监视禁区内发生的所有行为，帮助主裁判做出正确的判罚。如今，鹰眼技术将负责判断皮球是否越过了门线，门线裁判可专注于禁区的各种问题，比如球员间的互相拉拽以及越位问题等。

安保 人流巨大的球迷区存隐患

在恐怖主义威胁日益严重的多事之秋里，在巴黎恐袭的伤痛仍未完全愈合的背景下，能否为球迷献上一届安全的欧锦赛，也是外界拷问东道主法国的重要议题。

2015年11月13日巴黎发生系列恐怖袭击事件后，法国本土和科西嘉岛进入紧急状态，后又经议会批准、两度延长，目前，法国紧急状态将延至7月底，覆盖欧锦赛和环法自行车赛两大重量级国际赛事。欧锦赛期间会有12万警察和宪兵布置在法国各地，保护各国球迷的人身安全，球迷入场时也将接受更严格的安检。

不过，争议最大的当属球迷区保留与否的问题。法国规模最大的球迷区是位于埃菲尔铁塔下战神广场的巴黎球迷

区，设计面积13万平方米，每天可接待92000人。鉴于法国目前所面临的公共安全不稳定状态，要求欧锦赛期间取消球迷区的声音自年初以来从未停息，但法国总理瓦尔斯始终希望保留这一嘉年华式的传统设置。本月19日他刚刚宣布，目前欧锦赛各球迷区的安保设备和措施均足以保障在赛事期间顺利、安全地运转，除了增强警力部署，各地方还雇佣了私人安保力量，以确保球迷区安全。

法国体育部长坎纳也在本月初表达过对总理立场的支持，称在“无人机、监控摄像头和全员手检”等设施和措施的“加持”下，“欧锦赛球迷区绝对安全”。

奇观 白天美洲杯晚上欧锦赛

今年，没有世界杯，但两项传统大赛却来了一个“百年握手”：欧锦赛将与百年纪念版美洲杯不期而遇。两项大赛有近20天的赛程重合期。届时，足球比赛从早踢到晚，球迷得纠结死。

2016年是南美足联成立100周年的纪念年，尽管智利美洲杯在2015年举办，但南美足联还是决定在2016年专门设立百年美洲杯来庆祝。这也成为美洲杯和欧锦赛撞车的原因。

美洲杯已举办44届，这项赛事其实一直是南美洲球队的洲际大赛，如今在百年美洲杯上，这项赛事终于涵盖了北美及加勒比地区球队。

今年美洲杯的时间为6月3日至6月26日，而欧锦赛比赛时间为6月11日至7月11日(北京时间)。届时，美洲杯的比赛将在北京时间白天比赛，而欧洲杯将在晚上开球，球迷是幸福还是无语呢？

综合《信息时报》、新华社等报道